

# Равнение по колхозу им. Кл. Ворошилова

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания ТРЕТИЙ — Выходит два раза в пятидневку

№ 82 (245) 17 августа 1932 г. Цена 5 к.

## О проработке постановления ЦИК и СНК СССР

### об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности

Постановление секретариата Областкома ВКП(б) и президиума Облисполкома

Учитывая исключительное хозяйственно-политическое значение, опубликованного 8 и 9 августа постановления ЦИК и СНК СССР «Об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности», секретариат Областкома ВКП(б) и президиум Облисполкома предлагают:

1. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам немедленно развернуть широкое разъяснение этого постановления правительства, для чего:
  - а) проработать решение ЦИК и СНК СССР в единичных пленумах РК и райкомов, открытых партийных комсомольских собраниях на собраниях членов профсоюзов и общих собраниях рабочих колхозов, МТС и предприятий.
  - б) Поставить отдельными вопросами на расширенных пленумах риков, городских, поселковых и сельских советов совместно с советским и колхозным активом, на собраниях колхозников, бедноты, трудящихся единоличников и жен

щин, организуя беседы по данному вопросу непосредственно в поле, в колхозной бригаде.

в) Организовать разъяснение этого решения через районную печать, избы-читальни, красные уголки, дома крестьянина и радио.

2. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам — максимально использовать данную разъяснительную работу для всемерного усиления темпов уборочной (в особенности теребление льва) и осенней посевной, борьбы с потерями, для своевременной и полной сдачи (продажи) государству сельскохозяйственной продукции, реализации займа, развертывания колхозной торговли и дальнейшей коллективизации на основе организационно-хозяйственного укрепления существующих колхозов.

3. Итоги проработки сообщить Обкому и Облисполкому в 15 сентября.

Секретарь Областкома ВКП(б) **Низовцев.**

Председатель Облисполкома **Струппе.**

## БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКА

Колхоз им. «Клима Ворошилова» Вейнского сельсовета благодаря хорошей организации труда бригадно-группового метода работы на 15-е августа успешно окончил жатву и молотьбу озимой ржи. Всего сжато и обмолочено ржи с 12 га, несмотря на то, что посев был расположен на территории около 8 километров.

После обмолота колхозники сразу же отсортировали для семян и сдачи государству 80 пуд. хорошей ржи.

Не ослабляя темпов работы, колхоз переключился на уборку яровых культур, также ведется подготовка к посеву озимой ржи, которую предполагают начать 20 августа и закончить 22-го.

Остальные колхозы района, берите пример с передовика, равняйтесь по колхозу им. «Кл. Ворошилова» Вейнского сельсовета.

Пред. колхоза Михайлова

## НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Заручевский сельсовет уборку ржи закончил полностью. Колхозы «Всходы», «Овцевод» и «9-е Января» ударными темпами готовятся к молотье ржи.

Колхоз «Красные Лужки» за успешное проведение кампаний заносим на красную доску, который своевременно выполнил сеноуборку, уборку ржи, сенозаготовки одаи на 100 проц., они не забыли кампанию силоса — подготовили яму для закладки силоса и приступили с большевистским энтузиазмом к жатве яровых культур.

Отстают по сенозаготовкам колхоз «Всходы», который не сдал ни одного килограмма.

Отстающие колхозы должны равняться по колхозу «Красные Лужки».

Предсельсовета Гаврилов.

## Районную конференцию по силосу превратить — в день массовой самопроверки и обмена опытов в работе

### 21 августа конференция по силосу

Решением президиума РКК'а от 8 августа по 21 августа назначена районная конференция по силосу. Эту районную конференцию необходимо превратить — в день массовой самопроверки опытов по закладке силоса.

Необходимо добиться путем разъяснения с одной стороны и обязательства выделения от каждого колхоза и каждого деревни явки представителя на эту конференцию.

Шефу силоса — комсомолу в считанные дни до конференции надо так построить свою организационную и практическую помощь по силосу — что бы каждый день стал днем большевистской борьбы за силос, а 21 августа всем комсомольским ячейкам нужно рапортовать о победе на важном фронте — кормовой базы.

Пусть факты организации масс колхозников и единоличников на рытье ям и траншей, цифры, целые колонны цифр засилосованной массы в рапортах комсомола — впишут в историю рудненской комсомольской славные страницы доподлинной помощи партии и правительству в борьбе за молочно-животноводческую базу района — силос.

Одним из решений райисполкома в борьбе за силос — была ликвидация обезлички: по каждому сельсовету персонально руководящий по силосу член президиума с.с. в каждом колхозе и единоличном земельном обществе — такой же ответственный за силос.

Эта районная армия похода за силос должна как один явиться 21 августа на районную конференцию по силосу, где агрономия района, во всеоружии знания умножит знания на опут и уже подкованные опытом и теоретическими указаниями — руководители силоса колхозов и деревень уйдут на сено, что бы выполнить в срок и полностью контрольную цифру силоса по району в 6035 тонн.

Елагин.

### 8 основных требований к силосным сооружениям

1. Силосные сооружения должны иметь круглую или в крайнем случае многогранную форму с тупыми углами, т. к. при острых и прямых углах нельзя плотно уложить зеленую массу и вытеснить воздух, присутствие которого порождает гнилостные бактерии в силосе.
2. Стены и дно силосного сооружения должны быть непроницаемы для воздуха и воды.
3. Стены силосных сооружений должны быть отвесными и гладкими, что важно для осадки корма.
4. Глубина сооружения по силосу должна быть в полтора раза больше ширины сооружения. Чем больше будет высоты, тем плотнее будет самопрессование массы.
5. Материал внутренней облицовки стен должен быть устойчив

чив против действия развивающихся в силосе кислот. Такими устойчивыми материалами являются дерево, цемент, глина и пр.

6. Стены силосных построек должны защищать засилосованный корм в суровые зимние морозы от промерзания.

7. Силосные сооружения должны быть удобными для загрузки и выгрузки корма, т. к. приходится иметь дело с огромным количеством тяжелой кормовой массы.

8. Силос является хранилищем самого дешевого корма. Значит стоимость силосного сооружения не должна быть высока. Дорогой стоящий материал или какое-либо новшество, удорожающее стоимость всей массы, нельзя признать ценным.

Райкормоштаб

## ДОГОВОР

### на социалистическое соревнование между Рудненским и Попково-Горским с.-с.

Уполномоченными сельсоветов в лице: т.т. Орлова и Олешкевича с одной стороны и т.т. Фурс и Клопцова с другой, на успешное выполнение и перевыполнение плана всех видов заготовок, быстрейшего окончания уборочной и осенне-посевной кампании в установленные сроки райорганизациям, а также на выполнение плана мобилизации денежных средств 3-го квартала сельсоветами и выполнение контрольных заданий по колхозному и единоличному сектору силосных сооружений и закладка силоса.

### ОБЯЗУЕМСЯ:

1. Проработать спущенные планы в с.с. на парт. и комсо-ачейках (или кандидатских группах) на группах бедноты, жен. делегатских собраниях, на активе при с.с. и на производственных совещаниях и общих собраниях колхозов и селений.
2. Добиться не позднее как 10 октября полностью выполнить взятые на себя обязательства по всем хозяйственно-политическим кампаниям.
3. Проверку выполнения настоящего обязательства производить каждую декаду и результаты работы освещать через газету „Рудн. Стр.“.

Вызываем на соцсоревнование последовать нашему примеру другие сельсоветы и уполномоченных района.

Рудненский сельсовет Орлов и Олешкевич  
Попково-Горский сельсовет Фурс и Клопцов

## По-больше бы таких, как тов. Корнилов

В дер. Песвица, Попково-Горского сельсовета, колхоз «Дружба» объединяет 4 крестьянских семьи и 3 семьи педагогов. Всего в колхозе насчитывается 10 педагогов, 8 трудоспособных членов, из них постоянных работников 5 чел., несмотря на то, что в колхозе и малорабсилы, а дело по уборке идет в самом ударном порядке. Работают все не покладая рук. Особенно выделяется примерной работой и вполне героическим трудом член колхоза педагог Корнилов М., который приехал из города Пскова на первых до 15 августа.

С первого дня своего приезда покладая рук они работают всеми членами колхоза, а свободный час Корнилов полагает светлице в подворье

коров, ухаживает за лошадьми, везде и всюду Корнилов является хорошим помощником.

Не отстает и педагог Гуляшина, она также горячо участвует в уборке сена, она также за сезон сеноуборки не выпускала из рук грабли.

Благодаря их горячего участия в сеноуборке маленький колхоз «Дружба» скошил 20 га покосу и 5 га клеверу, накосив сена 18 тн и клеверу 23 тонны, закончили покос 1 августа, обеспечив свой скот на зиму.

Колхоз приступил к уборке ржи, отремонтировал жваеку и 4-го августа выехал в поле.

Так выполняет колхоз «Дружба» решения партии в укреплении колхозного хозяйства.

А. Шкаликов.

## Жнейка стоит, МТС дела нет

В Рудненском сельсовете в колхозе «Красная Заря» в самый разгар уборочной работы, когда так дорого время и не жалеют рабочих рук, в колхозе стоит испорченная жнейка и не кому привести в порядок. Ведь в нескольких шагах от колхоза находится МТС, которая

в первую очередь обязана оказывать всякую помощь рядом находящемуся колхозу.

Секция РКИ необходимо вмешаться в это дело и привлечь к ответственности тех, кто должен бы смотреть, но не хочет привести жнейку в надлежащий порядок.



# ИТТИ В ГЛУБЬ ДЕРЕВНИ, В КАЖДОЕ СЕЛО

**УБЕЖДАТЬ И АГИТИРОВАТЬ — ВОТ В ЧЕМ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ ТЕПЕРЬ ЗАДАЧА — ЭТО РЕШАЕТ УСПЕХ БЫСТРЕЙШЕГО ЗАВЕРШЕНИЯ КАМПАНИИ ПО МОБИЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ**

## Займовской эстафете большевистские темпы

Постановлением президиума Леноблисполкома с 10 августа по 1 сентября объявлен двадцатидневный пробный день областной займовской эстафеты.

Проведенное 12 августа совещание президиумов и актива общественных организаций Рудненского района обсудило практические оперативные и организационные мероприятия в связи с эстафетой и поставило задачи, на основе социалистического метода труда, достигнуть решительного коренного прорыва в реализации займа за наличный расчет среди единоличников, сформировать взносы подписки среди колхозников и упорядочения всех дел по займу в каждом сельсовете, колхозе, деревне, предприятии и учреждении.

Наряду с этим, совещание отметило позорный для Рудненского района прорыв в объеме плане мобилизации денежных средств, т. е. выполнение на 10 августа 30 проц. всего квартального плана ставит последний под прямую угрозу срыва.

Совещание одобрило также в качестве общественной формы работы вручение рогожного знамени Лужецкому сельсовету, допустившему самотек и черепашьи темпы в мобилизации денежных средств и орден черепашки Заручьевскому и Кологривскому сельсоветам.

Председатель Лужецкого сельсовета Т. Иванов вместо того, чтобы большевистски оценить и принять заслуженное позорное рогожное знамя и использовать эту меру для мобилизации общественной ответственности сельсовета — бедноты, колхозников, активистов середняков на ливни прорыва, отказался принять знамя, недооценил общественную ответственность, проявив

отсутствие стойкости, способности бороться до конца за финансовый план пятилетки.

Переходящее красное знамя присуждено Пелешскому сельсовету — передовику (предсельсовет т. Кулаков). Принимая красное знамя, предсельсовета заявил, что Пелешская общественность будет напряженно бороться за удержание красного знамени.

Нало ожидать, что эстафета к проведению которой мы приступили, в ближайшие два дня обеспечит решительный сдвиг в темпах работы по фазплану и займу в особенности, но все же нельзя не отметить, что с первых же дней уже имеются ненормальности, вынуждающие бить тревогу.

Циримир, Райколхозсоюз и Райпотребсоюз не сделали ничего конкретного для включения в эстафету. Не видно также организованного участия профсоюзов, оставляет желать лучшего участие комсомола — шефа над госкредитом.

Выскацкий сельсовет, позорно отстающий, даже не счел себя обязанным участвовать на совещании.

Теперь же и крепко ударить по этим большим метам, заострить на них внимание организации и общественности — наша обязанность.

Большевистскими темпами, обеспечив ваучиши выполнение затрат по займу и фазплану в целом, на основе широко развернутой массовой политической работы, мы должны выполнить и перевыполнить фазплан III квартала — досрочно, увязав работу с осенней посевной и уборочной. хлебозаготовками и др. очередными хозяйственно-политическими задачами. И Мелиоранский.

## ВНОСИМ И ВЫЗЫВАЕМ

Колхозники колхоза „Красная Нива“, Вейнского сельсовета, учитывая всю важность дела мобилизации денежных средств в 4 м завершающемся году пятилетки, вносят досрочно в счет сельхозналога 100 руб., страховых взносов 25 руб. и на заем 4-го завершающегося года пятилетки 300 руб.

Вызываем последовать нашему примеру колхоз „Первое Мая“ и „Доброволец“, Вейнского сельсовета.

Предколхоза Кыба.

## Все в ряды участников и активных вкладчиков сберкассы

Перед системой сберкассы в момент завершения первой 5-и летки и к переходу выполнения программы второй пятилетки в построении бесклассового социалистического общества, стоит ряд серьезных поставленных задач в мобилизации максимум внутренних добровольных средств на социалистическое строительство.

Сберкасса играет не малую роль в выполнении плана госбюджета и повседневно укрепляет финансовую базу на финансирование промышленности и сельского хозяйства.

Сберегательные кассы при царской России исключительно были не на пользу трудящихся, а в пользу эксплуататоров фабрикантов, помещиков, кулаков и торговцев.

Советские трудовые сберегательные кассы исключительно служат на пользу самих трудящихся, так как в первую очередь является для каждого трудящегося кошелек и кассиром, где каждый сознательный рабочий, служащий, колхозник и трудовой единоличник хранит свои сбережения, получает свою выгоду и пользу и является участником соцстроительства.

Тот рост охвата вкладчиками в сберкассу, наряду с рабочими и служащими, основной передовой части сельского населения колхозников и трудовых едино-

личников показал, что на 15-й годовщине революции колхозник и единоличник осознал и с полным доверием, стала для каждого вкладчика авторитетной сберкасса.

Поэтому сверх массового охвата населения сберкассой, выдвигается серьезный вопрос о полном развитии кассового обслуживания на селе, чтобы каждый трудовой рубль переходил через сберкассу.

В момент осенних сельхоззаготовок сберкасса должна стать действительно подлинным расчетным центром. Практика расчетов по сдаче сена, показала классовой прилив вкладчиков в сберкассу, а также сейчас надвигающаяся кампания по заготовкам должны все расчеты пройти через сеть сберкасс. Те блестящие результаты в привлечении вкладов в момент расчетов, нужно во чтобы то ни стало закрепить.

Для этого перед каждым работником сберкассы, членом комсомола и шефом сберкассы — комсомола стоит задача организовать передовых сознательных вкладчиков на охват еще не состоящих, провести массовую разъяснительную работу за вовлечение и постоянного оставление вкладов в сберкассе каждым крестьянином. И только через это добьемся успеха в выполнении плана мобилизации средств.

С. Федоров

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕДКОЛХОЗОВ — В ГУЩУ КОЛХОЗНИКОВ И ЕДИНОЛИЧНИКОВ

Обсудив на Районном совещании 14 августа вопрос о мобилизации денежных средств 3-го квартала, а также важность данного мероприятия и учета образованности прорыв в выполнении плана поступлений, в особенности по займу 4-го Завершающегося, вынесение предколхозов, совместно с предревкомиссиями постановило:

Вызвать передового по размеру займа по Области, Середняцкого района, принимаем по полному поступлению средств по займу на 100 проц. до 10 сентября.

Вызвать предколхоза «Ударник» т. Саар и других на доплатить ную подписку займа 50 руб. хозом, как юридическим лицом внесение денег к 20 августа, предколхозы приняли единогласно.

Охватить на 100 проц. колхозников коллективным сбережением к 1 сентября.

В проводимую займовскую эстафету включиться всем колхозам района.

Организовать буксирные гонды из числа колхозников отстающими колхозами по списку на заем и охватить на проц. всех колхозников подписку и оформить подписные листы Райсберкассе к 20 августа.

Уплатить в сроки сельхозналоговую и выполнить досрочно тракторные акции.

Оказать практическую помощь в размещении займа среди единоличников, путем организации гонд и разъяснить каждому единоличнику о 100 проц. выполнении плана к 10 сентября.

Широко популяризировать рогожное дело, добиваться не имеющие деньги в кассе хоза хранились бы в сберкассе чтобы каждый колхозник и единоличник состоял вкладчиком следней.

Всю работу проводить на широком развернутом массово-разъяснительном пути соцсоревнования и удара, тесно увязывая с хозяйственными, уборочной и осенней посевной кампаниями.

## Уголок агронома

### Льну надлежащий уход

При мочке льна необходимо обратить серьезное внимание на качество мочки и водостоя.

Лучшим местом для мочки будет там, где грунт или почва имеет синюю или белую глину, где преимущественно имеется ил, водоросли и животные организмы: жуки, лягушки, там вода будет мягкой и волокно получится не жесткое, но хорошего качества и цвета, худшим мочилом будет, где имеется ржавчина, подзол с песком, известь и где имеются подземные ключи — протоки, такие мочилы дают худшего качества волокно и жесткое.

Хорошо иметь в мочилах срубы, что бы мочило не загнивало и этим самым не загрязняло лен.

Перед загрузкой необходимо мочило вычистить от камней, старого льна, хвороста и т. д.

При загрузке необходимо обратить внимание на следующее: льносоломку загружать не в наброску, т. е. не горизонтально, а ставить вертикально, т. е. стоя, преимущественно вверх комлями, т. е. осенью верхний слой воды холодный, а нижний, теплый, колли же соломки, как более толстая часть, вымокают быстрее, верхняя же часть соломки, находящаяся

в более теплых слоях воды в степени вымочки сравняется с комлями, а равномерность вымочки на качество играет большую роль.

Кроме этого стойма необходимо загружать для того, чтобы заготовившиеся вредные газы, выходя наружу. Когда мочило вымочено и соломка загружена, на поверхность настиляется хворост. По мере груз с таким расчетом, чтобы вода была выше загрузки льна на 15-20 сантиметр. Плотность жидкости мочки зависит от погоды, чем теплее погода, тем средняя продолжительность 1 1/2 — 2 недели. Ни в коем случае не допускать вымочки до тех пор пока при переламывании треста будет хрупкая, так же перемочен и волокно слабое и много будет отходов. Лучшее всего недомачивать, окончательной выдержки лен, вытасканный из мочила, уже разостлать на 1-2 после чего лен готов.

Готовый лен вяжут в или большие снопы и в сарай для хранения до Для определения размера нужно исходить из расчета при глубине 1,5—2 метра, 2,5 метра и при длине 4 можно загрузить урожай с

При мочке выход волокна может быть увеличен на 3, волокна лучшего качества, том случае, если правило будет соблюдено, в противном случае, может получиться стланья хуже, чем без мочки.

## Обеспечить решительный перелом в сенозаготовках

Установленные сроки сенозаготовок районными организациями обязывали все сельские советы безусловного напряжения всех усилий выполнения плана 15 августа, а кулацко-зажиточной частью еще к 25 июля, но между тем, из приведенной сводки видно, что ни сельсоветы, ни партийки не сумели по большевистски возглавить это дело, не сумели по боевому организовать массы колхозников, бедняков и середняков на выполнение плана в сроки.

Что мы видим по секторам. Колхозы, ведущая роль в деревне, выполняли план на 10 августа 46,2 проц., тогда как единоличники имеют на это же время 59 проц.

Особо недопустимо со стороны сельсоветов прямое попустительство кулацко-зажиточной

части деревни, срок сдачи был установлен 25 июля. На 10-е августа сдано 43,3 проц. Здесь налицо правооппортунистические дела.

По лужецкому сельсовету, предс. Иванов, кулацко-зажиточной частью деревни выполнен план только лишь на 14 проц., Новосельский сельсовет, предс. Салоз и секретарь партийки тов. Саар, план выполнен на 20 проц., Рудненский из заданного кулацко-зажиточной части 26 центнеров, выполнено всего 5,7 проц. и ряд других сельсоветов позорно отстают в столь важнейшей кампании, как сенозаготовки.

Этому безразличию нужно положить конец. Остались считанные дни до хлебозаготовок, нужно мобилизовать колхозников, бедняков и середняков на немедленную ликвидацию прорыва, за последнюю пятидневку нужно закончить сенозаготовку.

## СВОДКА о ходе сенозаготовок по Рудненскому району на 10 августа 1932 года

Название сельсоветов	Колхозы	Единолич.	Твердозада.	Всего по с. сов.
	Выполнено %	Выполнено %	Выполнено %	Выполнено %
Польской . . . . .	66,7	54,7	50,9	59,0
Пелешской . . . . .	104,7	145,5	74,7	111,0
Выскацкий . . . . .	46,2	55,5	87,0	57,8
Попк-Горский . . . . .	57,2	55,1	53,1	55,0
Савиновщинский . . . . .	23,6	39,1	29,1	33,0
Вейнский . . . . .	70,1	53,1	72,0	59,2
Рудненский . . . . .	26,3	65,0	21,9	40,9
Горбовской . . . . .	41,2	85,1	36,0	57,7
Новосельский . . . . .	15,0	20,0	36,5	20,0
Заручьевский . . . . .	43,4	68,1	19,1	50,0
Кологривский . . . . .	78,5	55,2	22,1	55,9
Столбовский . . . . .	75,9	106,5	28,1	70,1
Лужецкий . . . . .	35,6	61,0	14,3	43,3
Всего . . . . .	46,2	50,9	42,3	57,8



# Выполнить план по заготовкам утиля

Всем райисполкомам и райкомам ВКП(б) Ленинградской области

Заготовки утильсырья представляют собой работу ряда отраслей промышленности. В особенности этот вид заготовок имеет исключительное значение для Ленинградского промышленного района. В сырьевом балансе завода «Красный треугольник» резина составляет 35 процентов, тряпья, бумаги и картона — 15,5, а текстиля — 10,5. Решающую роль в обеспечении потребности в утиле для нашей промышленности играют заготовки утиля для экспорта. Вместе с тем, план заготовок утиля в Ленинградской области на 32,7 проц., текстиля — 3,8 проц., резины — 34,1 проц., макулатуры (бумаге) — 20,8 проц. Это доказывает, что заготовки утиля не перестроились, колхозная система не вовлекается в заготовки утиля, а районные организации, несмотря на постановление по этому вопросу Президиума Облсполкома от 2 мая с. г. и ряд постановлений обл. экспортного совета, уделяют еще до сих пор не уделяют достаточного внимания этому важному виду заготовок.

Сейчас областными организациями, в связи с тем, что утильсырье становится важнейшим источником для выпуска предметов широкого потребления, принято решение об окончании годовых планов по утилю к 1 декабря. Для обеспечения выполнения этого решения необходимо:

1. Немедленно проверить работу заготовителей Сюзутыля, промкооперации и в особенности потребительской кооперации, ведущей заготовки утиля.
2. Оказывать помощь заготовителям в комплектовании сборочного аппарата исходя из сырьевых ресурсов района.
3. Взять под свой контроль ход заключения договоров заготовителей с колхозами и выполнение договоров колхозами.

Облсполком и Областком ВКП(б) предлагают всем партийным и советским организациям Ленинградской области обеспечить выполнение решения областных организаций об окончании годовых районных планов по заготовкам утиля.

Председатель Лен. обл. исполкома **Струппе**.  
Секретарь Обкома ВКП(б) **Чудов**.

# Самотек в работе — злейший враг выполнения планов

Плановые заготовки по району не удовлетворительно, утвержденные областные и районные планы по разным видам заготовок не выполняются. К примеру возьмем районный план по корью 200 тонн. На 10-е августа выполнено лишь только 23 тонны. Главная причина невыполнения планов по корью заключается в том, что кулацкая жидкая часть деревни совершенно не хочет выполнять данное ей твердое задание. Например, план 405 тонн, выполнено кулацко-зачиточной частью только — 5 тонн. Особенно нужно отметить слабую работу Вейнского, Кологривского, Рудненского и Заручьевского сельсоветов, которые слабо проводят наступательную политику на кулака, за это говорит тот факт, что выполнение плана по утилю только на 12 проц. В частности нужно отметить заготовки по Попково-Горскому, Пелешскому сельсовету, куда уже идут вперед по заготовкам по выполнению планов. Попково-Горский сельсовет выполнил план по корью в большинстве за счет колхозного и единоличного сектора, бедняков и середняков, оставив в стороне кулака, который и по настоящее время не выполнил своих заданий. Сельпо и сельсоветы упущенное время в заготовке корья должны учесть. Усилить нажим на кулацко-зачиточную часть деревни с таким расчетом, чтобы план полностью был выполнен в ближайшие дни.

**По кожсырью**  
По кожсырью крупного скота районный план на 3-й квартал — 95 шт., мелких — 93 шт., свиных — 43 шт. На 10 августа выполнено крупных 25 шт., мелких 313 шт., свиных 2 шт. Все эти цифры говорят за то, что недостаточно гибка работа заготовителей, РПС, а также и Сельпо.

**По лектехсырью**  
Посмотрим как идет выполнение 3-го квартала по лектехсырью. Задание на 4500 руб. на 10 августа выполнено лишь только на 1011 р.75 к. Заключенный договор

ворс Районо на 4017 р. сезонного плана, последние тоже по настоящему не сумели выполнить договора, не сумели на это дело мобилизовать школьные силы учеников и в результате заключенный договор остался только на бумаге. Не лучше обстоит дело с договором заключенным с комсомолом, который также остался не выполненным, вместо 4305 руб. комсомол с трудом выполнил только на 350 р. Проведенные факты и цифры говорят, что со стороны Районо и комсомола абсолютно никакой работы не велось, как среди школ, так и среди ячеек комсомола. Все это доказывает, что в дальнейшем так работать нельзя.

**По утильсырью**  
Также недопустимо плохо обстоит дело с выполнением плана по утильсырью по которым план выполнен только на 5 проц. Учтя все эти цифры выполнения всех видов заготовок сырья по Рудненскому району можно сказать, что со стороны Заготовителей РПС недостаточно проводилась на месте разъяснительная работа. Допущенные ошибки выполнения планов заготовок, пока не поздно, необходимо учесть и по боевому принятию за выполнение корьевых планов по Рудненскому району на 100 проц.

Бригада Якушев и Калинин

# Колхозу „Плюсса“ нужно освободиться от кулацкого засилья

Всему Рудненскому району, а также жителям из соседних районов известен Каск Юрий, проживающий в д. Маврино Пелешского с.с. Вытекает вопрос, кто же в действительности является Каск Юрий, в настоящем и прошлом? До Октябрьской революции и после, Каск имел крепкое зажиточное хозяйство. Имел от 3-х до 5 лошадей, по 5 коров и имелось с.х. машины и т. д. Эксплуатировал наемный труд до 1928 г. За незаконное обращение с батраками, а также за неправильный расчет батраков он был привлечен в нарсуд. До революции и после занимался барышничеством лошадей. Покупал, продавал с наживой и менял лошадей. После революции вплоть до 1929 г. занимался барышничеством, в 1928 г. за короткое время пропуская через руки много лошадей и получал большие барыши. При обмене лошадей он в придачу брал не только деньги, но и труд покупателя, были случаи когда покупатель бедняк отработывал ему за лошадь по 5—6 месяцев. Так бедняки отдавали свой труд, ибо денег они не имели. Факт Карро Герман, проживающий на станции Молодосковицы, в 1926 г. за придачу при обмене лошади отработал Каску 7 месяцев. В 1919 г. в первых годах существования сов. власти, Каск имел крепкое хозяйство нажитое путем эксплуатации, было обложено в сумме 10.000 руб., такую сумму он ухитрился не уплатить, а с приходом белой банды покрылись этих 10.000 руб. В 1929 г. он был лишен права избирательного голоса, был обложен индивидуальным налогом, и за несдачу хлебозаготовок оштрафован на 1000 руб., но по хитрости и изворотливости и защиты Каск от индивидуального налога освободился, в праве голоса восстановлен и кулак одел маску середняка. В 1932 г. зимою под маскою середняка, кулак пролез в колхоз «Плюсса» и с первых дней начал вредительскую работу. С первых дней ему удалось занять место зав. экономией № 1. Каск медлил с ремонтом с.х. инвентаря, не следил за кормлением и уходом обобществленного скота, лошади и коровы стали сохнуть ввиду плохого ухода. Члены колхоза видя это, сняли его с работы за экономией, но не смотря на это он свою вредительскую работу не бросал, а продолжал дальше. В весенне-посевную кампанию мало выходил на работу, сам и члены его семьи. Уходил с работы, пьянствовал, а работа стояла. Ездил за удобрением на 9-й разезд к весенне-посевной оставил лошадь, а сам ушел пьянствовать, а лошадь нашли другие члены и пригнали в колхоз. Правление за это дало выговор Каску. Беднота колхоза видя вредительство, пришла к тому, что Каску Юрию в колхозе не место и решили исключить из членов, но однако поперек дороги встал пред. к-за т. Улий, родственник Каску, который сумел взять под свое влияние часть колхозников

и этим самым Каск продолжает быть в колхозе. Когда члены колхоза указывают Каску его вредительские действия, то он твердо отвечает «если вы до меня дотронетесь, то я вас не так трону, у меня крепкая защита». Этими угрозами ему удалось запугать некоторых колхозников и взять под свое влияние, как то: Кнуде Рихард, своего племянника, пред. ревкомиссии Кутсар М. и других. 11 августа с. г. на общем собрании колхоза, где присутствовал пред. сельсовета Кулаков и зав. Вейнской ШКМ т. Сопалов, был поставлен вопрос об исключении Каск Юрия из колхоза как кулака; но как председатель колхоза Улий так же Сопалов и Кулаков пред. с.с. шли в защиту Каск и выступали в прениях, что Каск Юрий не подлежит индивидуальному обложению и не вредит в колхозе, не смотря на то, что беднота и активные члены доказывали факты о Каске и требовали исключить из членов колхоза Каск Юрия. После этого пред. сельсовета

стал собирать материал на тех членов, которые открыто выступали против Каска. Соколов А. заявлял и указывал на тех, которые были против Каска, что вы этим разваливаете колхоз. При голосовании данного вопроса пред. к-за и Соколов голосовали что-бы Каска оставить в колхозе. Соколов говорит, что Каск барышничал ради выпивки и сейчас хороший работник. Сам Каск запугивает членов говоря: «и на моей улице будет праздник». Вывод может быть только один. Райколхозсоюз и прокурор района должны срочно заинтересоваться работой колхоза «Плюсса» и освободить его от кулацкого засилья, этого требуют бедняцкая часть колхозников, этого требует хозяйственное укрепление самого колхоза. За классовую слепоту и политическую близорукость вместе с кулаком Каска должны быть привлечены к строжайшей ответственности и его защитники.

Колхозники.

# Торфяной компост

Особенно хорошие результаты дает луговой торф в виде так называемого торфяного компоста. Приготовление компоста происходит таким образом: берут с лугового болота торф, по возможности более разложившийся, и складывают его слоем толщиной около 36—45 см. шириною в 1—1 с половиною м. и длиной 4—6, а в некоторых случаях и более метров. На слой торфа кладут известь или печную золу слоем до 5 см. затем на слой извести кладут луговой торф такой же толщины как и в первом случае 36—45 см. На этот слой опять насыпается слой извести или печной золы и так продвигаются до тех пор пока не образуется куча высотой до 1 с пол. метра. Кверху куча суживается в виде двух скатной крыши. Делается это для того, чтобы легче сбежала дождевая вода. В некоторых случаях на слой извести кладут слой обыкновенного навоза «ночного золота» или поливают его навозной жижей, что способствует улучшению качества компоста. На слой извести «ночного золота» нужно налагать в малом количестве, а именно: 3—4 см. Особенно полезно прибавлять в компостную кучу фосфоритной муки, которая получается (при размоле особых камней — фосфоритов. Фосфор в фосфоритной муке находится в трудно усвояемой для растений форме. Поэтому влияние фосфоритной муки на урожай сказывается довольно медленно. При внесении фосфоритной муки в компостную кучу, фосфор ее под влиянием торфа переходит в более усвояемые для растений состояние, а самый торф теряет свои вредные для растений свойства — кислотность и лучше разлагается. На 40 к-грамм торфа нужно класть 1 кг фосфоритной муки или 5 кг извести. Через 8—12 месяцев компостную кучу необходимо перелопатить, а через полтора года компост нужно употреблять как удобрение. Компост считается готовым, когда вся масса делается однородной, черной и легко распадается на черные комочки. Такого компоста обычно кладут под рожь 42—45 тонн на га и под картофель 60—65 тонн на га. В некоторых случаях для увеличения количества навоза последний смешивается с луговым торфом. Делают это таким образом. На поле, которое нужно удобрить вывозят навоз и складывают в кучи, перемешивая его с слоями торфа. Для этого обычно, на 60 везов навоза берут в среднем 10—15 везов торфа. Сверху куча прикрывается слоем торфа. В током виде навоз остается в поле некоторое время, а затем развозится, раз-

брасывается и запахивается обычным способом. Вопрос о влиянии торфяного компоста изучался Ленинградской областной мелиоративной станцией, которая получила следующие результаты:

Сколько брали торфа в 1 га, в га.	Что добавляли в компост	В каком количестве в центнерах	Полученный урожай ржи с 1 гектара в центнерах
270	фосфор. мука	6	18,5
270	костян. мука	4	17,6
	Ничем не удобрено	—	13,4

В этом опыте самый высший урожай ржи получен от внесения торфяного компоста, приготовленного с фосфорной мукой. Несколько ниже получен урожай от внесения торфяного компоста с костяной мукой. Если учесть, что стоимость костяной муки в два раза больше стоимости фосфоритной муки, то станет очевидным, что для приготовления торфяного компоста выгоднее применять фосфоритную муку. Опыты с использованием торфяного компоста производились и в других районах. В б. Гомельском округе полевые опыты с картофелем на песчаных почвах дали такие результаты:

Какие вносились удобрения	Количество удобрений на 1 га в центнерах	Полученный урожай с 1 га в центнерах	Найшее количество урожая при удобрении в цент.
Торфо-фосф. комп.	360	125,8	37,8
Торфо-зольн. »	360	120,4	32,4
Торфо-навозн. »	360	154,7	66,7
Никаких уд. не вн.	—	88,0	—

Высший урожай картофеля получен по торфо-навозному компосту. Несколько ниже получены урожаи картофеля по торфо-фосфорному и торфо-зольному компосту. В общем же все виды компоста дали очень хорошую прибавку урожая картофеля в сравнении с неуплодненным полем. Кроме того торфяной навоз имеет и другое преимущество. Он действует более продолжительное время и действие его на урожай усиливается в последние годы.

Раймелиоратор Лягунов.

# Изжить бесхозяйственность в колхозе „Восход“

В колхозе «Восход», Заручьевского сельсовета, в настоящее время имеется много недостатков, которые подрывают и расшатывают экономическое состояние колхоза. Главная причина кроется в том, что правление мало уделяет внимания вопросам хозяйственного укрепления колхоза и не обращает никакого внимания на предложения и замечания отдельных членов колхоза. В колхозе «Восход» со стороны хозяйственника и бригадиров нет надлежащего отношения к инвентарю. Бураны и

плуги лежат ржавые и непригодными, а также и упряжь. В результате плохого отношения к упряжи, часть ее совершенно пришла в негодность. Единичными травят колхозный клевер. Например, был случай, когда была произведена покоса 2-х га клевера 1-го укоса. На замечания членов колхоза правление колхоза отвечает: «Ну что же, там и наш скот есть». Этими безобразиями нужно положить конец. Райколхозсоюз должен проверить руководящий состав колхоза и принять соответствующие меры. Горочаков.



## Накануне реорганизации правительства в Германии

В связи с возвращением в Берлин рейхсканцлера Папена, президента Гинденбурга, военного министра — генерала Шлейхера и других членов правительства печать утверждает, что присутствие почти всех членов кабинета в Берлине будет использовано для решающих переговоров о составе правительства и о позиции правительства по отношению к новому рейхстагу.

Орган крупных промышленников Западной Германии — «Рейниш-Вестфалише цейтунг» подчеркивает необходимость создания «внепартийного правительства» и рекомендует, чтобы Гинденбург и Гитлер сошлись

на внепартийной основе». По мнению газет, необходимо втянуть национал-социалистов в правительство. «Рейниш-Вестфалише цейтунг» заявляет, что Гинденбург ни в коем случае не намерен поддерживать правительство фон-Папена, если это правительство не будет пользоваться поддержкой национал-социалистов и партии центра.

По вопросу о позиции партии центра, орган этой партии «Бельнише фольксцейтунг» заявляет, что партии центра спешить некуда. Она намерена сначала посмотреть, каково будет поведение национал-социалистов.

## Брюнинг — кандидат в председатели партии центра

В конце августа состоится заседание руководства партии центра, на котором будет поставлен вопрос об избрании нового председателя партии вместо тяжело больного прелата Кааса. Выдвигается кандидатура Брюнинга.

В политических кругах называют, что избрание Брюнинга председателем партии центра значительно осложнило бы коалиционные переговоры партии центра с правительством фон-Папена.

## Военные маневры в Румынии

Недавно возле Бухареста в присутствии румынского короля была проведена демонстрация «достижений» частей румынской армии по овладению новым техническим средством «хождения по воде», так называемыми водными лыжами. Затем были проведены маневры по переправе с боем через реку как при помощи отряда «водных лыжников», так и с использованием других технических средств, разного типа плотов (из надутых воздухом или наполненных соломой прорезиненных мешков и т. п.), металлических понтонов, моторных и обыкновенных лодок.

В конце июля произведены также испытания двух новых типов английских легких тан-

ков заводов Вивекерс-Армстронг. Эти танки приспособлены к переправе через реки.

Испытаниями руководил английский майор О'Келли.

Решено в ближайшее время поставить производство таких танков на румынских металлургических и военных заводах «Решница». Для окончательной проработки вопроса образована комиссия военных специалистов.

Один из членов комиссии заявил корреспонденту «Универсул», что должны еще быть проведены дополнительные испытания новых танков в условиях разных районов, например, — подчеркнул он, — в Бессарабии.

## Съезд бельгийских горняков решил объявить всеобщую забастовку

Как сообщают из Брюсселя, чрезвычайный съезд бельгийских горняков, созванный реформистами с целью срыва забастовки, постановил всеми голосами против четырех объявить сегодня всеобщую забастовку во всех угольных бассейнах Бельгии.

Руководители реформистов тщетно пытались убедить съезд согласиться на предложение бельгийского министра труда о возобновлении работ. Съезд, несмотря на это, решил настаивать на прежних требованиях.

## Турецкая общественность ждет приезда советских специалистов

Правительственные круги и турецкая общественность с живым интересом ожидают прибытия в Турцию советских специалистов.

В связи с прибытием советских специалистов пресса останавливается на перспективах промышленного строительства в Турции, которое будет вестись силами государства при помощи полученных в СССР кредитов.

Прибывающие в Турцию советские специалисты совместно с турецкими специалистами

совершат поездку по ряду районов, и лишь после этой поездки будет окончательно установлен точный план промышленного строительства.

## Чжан Сюэ-Лян подал в отставку

Чжан сюэ-лян подал в отставку, известив об этом Нанкин по телеграфу.

## О чем писать рабселькорам в газету

1. Как проходит уборка в колхозах.
2. Как расставлена рабочая сила имеются ли бригады и группы.
3. Составлены ли нормы выработки и как они выполняются.

## ДЕЛА ЕФИМОВА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОБСУЖДЕНЫ

Ефимов И. является членом колхоза «Путь к социализму», в настоящее время продавец Рудненского сельпо, в весенне-посевную кампанию не работал в колхозе, несмотря на то, что имел много свободного времени и жена его тоже не желает принимать участия в работе колхоза.

Кроме этого, Ефимов пользуется преимуществом в колхозе — усадьбу обработал на колхозной лошади, двое детей в яслях и проч. Правление колхоза, видимо, боится принять соответствующие меры воздействия, ограничивается только вынесением выговора, хотя и было постановление от 17 июля 1932 года о передаче в общественный суд, но и здесь

ничего не сделали и ни каких мер не принято.

Колхозники в недоумении, чем Ефимов будет кормить свою корову зимой и свою семью, которому не подлежит никакой выдачи колхозной продукции.

Получать продукты из колхоза Ефимов будет тогда, когда примет горячее участие в работе колхоза и свою жену должен заставить работать, которая выезжает совместно с правлением Рудненского сельпо в с. Выскатку не по своему назначению.

Севция РКИ должна немедленно помочь правлению колхоза «Путь к социализму» обсудить общественностью колхоза дела Ефимова.

Колхозник.

## Где хозяин?

В дер. Замоще, Попково-Горского сельсовета, осенью 31 года в ригу гр-ва Краснова привезли для обмолота общественный овес, да и забыли про его и овес там лежит до самой осени 32 года. Его место жать где-либо на складе Заготзерна или семфонда, а он упорствует и не думает выйти из риги. Хозяину гумна нужно молотить рожь, овес же сидит и сидит: «Хоть за милицией посылай, чтобы выселили

его из риги», — говорит хозяин гумна.

В той-же деревне, весной к стаду пристала неизвестно чья овца, которая находится у члена сельсовета Амосова, до сих пор не находится хозяина ей.

С овдой можно скоро сладиться, а вот как быть с овсом? Надеемся, что севция РКИ, Попково - Горского сельсовета, научит.

Прохожий.

## Сельпо на замке

Продавец Рудненского сельпо Ефимов не подчиняется законным правилам, в казие дни задумает, тогда и торгует. Так было 2 августа в религиозный праздник «Ильи». Два дня гулял без отдыха в дер. Рыжиково.

Прибывшие колхозники за товарами за несколько километров получали ответ от «закрытого сельпо» — продавец будет гулять два дня.

Спрашивается, когда же в Рудненском сельпо кончат безобразия, так как хорошо знает безобразия Ефимова сельсовет и партиячейка, но никаких мер не принято, которые должны отворить широко двери о выходе Ефимова из Рудненского сельпо.

Пайщик.

## Призвать к порядку

Гр-н дер. Песвицы Архипов А. 8 августа «учил» на огороде своего 10-летнего ребенка через седельным ремнем. Бог/а мать, старуха 77 лет, свазала сыну: — «Этого накормил», то Архипов, ругаясь худыми словами, этим же ремнем стал бить старуху, нанеся ей несколько ударов.

Жалоба старухи в РУМ не получила движения. Послали задавать жалобу. Куда?

Пора превратить хулиганство Архипова. Ведь уже 15 лет проходит со дня Октября, а в деревне еще живут подобные Архипову негодяи.

У.

## Сельписьмоносцы должны лучше работать

В редакцию много поступает писем с жалобами о том, что сельские письмоносцы плохо доставляют газеты и письма, есть случаи когда подписчики совсем не получают некоторых номеров газет.

Райпочтовое отделение должно принять меры к сельписьмоносцам, чтобы они чувствовали ответственность за выполняемую работу и письмоносцы которые не хотят выполнять порученное им дело, нужно снимать с работы.

Читатель.

## Покупают кулацкое железо

Правление колхоза «Путь к социализму» задалось целью скрыванием кулаков. Едва мае месяце купил колхоз кулацкий дом — Захарова Винокурова С., которые за счет бедняков и середняков эксплуатировали население набивали свои карманы.

Благодаря жалостного правления колхоза эти кулаки сейчас живут превосходно в колхозных домах.

Еще один момент кулаков Винокурова. Им было куплено железа в колхоз на сумму руб. с копейками, который мел получить деньги с колхоза после обложения твердым налогом и сейчас имеет скрывая железо, которое также старается продать вторично за такую же сумму в колхоз, на что был предъявлен счет.

Пора покончить правление колхоза вячиться с кулаками, нужно взяться за окончательную выкорчевку кулаков колхоза.

## Солдат травит по

В деревне Сижно Попково-Горского сельсовета, Солдатов своей лошадей травит по

13 августа Солдатову Ф. предложено держать свою шадь на привязи, но он не обращает на это внимания.

Сельсовет должен принять меры воздействия.

## Почтовый ящик

Юрикову. О взыскании 1000 с продовца лавки № 5, дело дано в ревизионно-контрольный совет.

Замосскому. Ваша заметка пойдет. Нет фактов.

Архипову. Тоже. Нужно указать факты и фамилии.

Воронцову. Ваше стихотворение очень слабо. Не пойдет.

Димитриеву. Общие фразы пойдут.

Ответственный редактор Н. К. ЕРШОВ

## Обязательное постановление Рудненского Райисполкома о проведении профилактических прививок против брюшного тифа и дифтерии населению района

В целях осуществления директив партии и правительства в улучшении оздоровительных мероприятий в районе и развертывания действительных мер предупреждения заразных заболеваний, учитывая массовый опыт успешных результатов, президиум Рудненского Райисполкома, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести в планомерном порядке брюшнотифозные и тифоидные прививки следующим обязательным контингентам:
  - а) всему трудоспособному населению района в возрасте 16 до 50 лет включительно;
  - б) всем вновь прибывающим рабочим вместе с их семьями — немедленно после прибытия на новостройку в течении крутого года (сланцевый рудник, учлеспромхоз, лесовыкатка и т. д.);
  - в) всем постоянным рабочим и служащим вместе с их семьями;
  - г) всему детскому населению района в возрасте от 1 до 14 лет включительно.

Примечание: От прививок освобождаются лица с медицинским противопоказанием согласно инструкции № 1.

2. Организация прививок и наблюдение за выполнением профилактических прививок возлагается на районного санитарного врача.

3. К проведению данной кампании обязать всех зав. лечебными районами приступить немедленно к охвату прививаемых выше контингентов и закончить таковые к 1 ноября.

4. Ответственность за проведение прививок к установленному сроку наряду с Райисполкомом и Райздравотделом возложить на руководителей отдельных предприятий, учреждений и председателей сельсоветов.

5. Прививки проводятся силами участковых медработников от Доложской, Выскатской больниц и Новосельского, Вейнского, Гавриловского медпунктов.

6. Учет и проверку результатов вести на специальных точках, снабдив зав. лечебными учреждениями таковыми в достаточном количестве.

7. Лица из установленных выше контингентов уклоняющиеся от прививок, а также и родители, отказывающиеся провозвратить своих детей в обязательном порядке, подлежат административному взысканию, путем наложения штрафа до 100 рублей и принудительной работы до 1-го месяца.

8. Данное постановление вступает в силу немедленно после опубликования в местной газете.

Председатель Рудненского Райисполкома Бинде. Секретарь РИК-а Андронов. Райсанврач Лысый.

Тип. «Рудн Стройки» с. Выскатка, Райлит № 10/184